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Metodologia 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

Série histórica: pesquisa com mesmo tema realizada em 2010 

 

Período de coleta dos dados: 26 de maio a 9 de junho de 2015 
 

Público-alvo: População brasileira com 16 anos ou mais 
 

Objetivo: Conhecer a opinião do público-alvo sobre assuntos 

relacionados ao Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) 
 

Número de respondentes: 1.092 

Nível de confiança: 95% 

Margem de erro: 3 pontos percentuais para mais ou para menos 
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98% 

2% 

Você já ouviu falar no Estatuto da Criança e do 
Adolescente? 

Sim 

Não 

Quase a totalidade dos brasileiros já ouviu falar 

do Estatuto da Criança e do Adolescente 
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A maioria dos entrevistados se considera pouco 

informada sobre os direitos da criança e do 

adolescente 
 

26 

69 

5 

1 

O quanto você se considera informado(a) sobre os 
direitos da criança e do adolescente? (%) 

Muito 

Pouco 

Nada 

NS/NR 
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Crença na eficácia do ECA 

36% 

54% 

9% 

1% 

Para você, o quanto o Estatuto ajuda a proteger a 
criança e o adolescente no Brasil?  

Ajuda muito 

Ajuda pouco 

Não ajuda 

NS/NR 
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Cidadãos que se declaram muito informados sobre 

direitos de crianças e adolescentes avaliam melhor 

o ECA  

45% 

43% 

11% 

Quanto o ECA ajuda a proteger a C.A.?  
(apenas quem se considera muito informado sobre 

direitos de CA) 

Ajuda muito 

Ajuda pouco 

Não ajuda 
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57% 

41% 

42% 

33% 

26% 

20% 

43% 

53% 

54% 

52% 

56% 

61% 

6% 

4% 

13% 

17% 

17% 

De 16 a 19 anos 

De 20 a 29 anos 

De 30 a 39 anos 

De 40 a 49 anos 

De 50 a 59 anos 

60 anos ou mais 

Para você, o quanto o Estatuto ajuda a proteger a 
criança e o adolescente no Brasil?  

Ajuda muito Ajuda pouco Não ajuda NS/NR 

Jovens acreditam mais na eficácia do ECA 
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Quase 30% declaram conhecer algum menor 

que já sofreu violência 
 

27% 

72% 

Você conhece alguma criança ou adolescente que já 
sofreu algum tipo de violência? 

Sim 

Não 

NS/NR 
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Declaram conhecer algum menor que já 

sofreu violência, por região 
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97% 

2% 1% 

Se você presenciasse algum tipo de violência contra 
uma criança ou adolescente, você denunciaria?  

Sim 

Não 

NS/NR 

Quase a totalidade dos entrevistados fariam 

denúncia se presenciassem algum tipo de 

violência contra menor 
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56% 

24% 

3% 

1% 

1% 

15% 

1% 

Polícia / Delegacia comum 

Conselho Tutelar 

Delegacia da Criança e do … 

Entidades ou Associações de … 

Família 

Outras respostas 

NS/NR 

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?  

Em casos de denúncia, polícia e delegacia 

comum seriam mais procuradas 
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3% 

45% 
50% 

2% 4% 

31% 

64% 

1% 
0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

São punidos Às vezes são 
punidos 

Não são 
punidos 

NS/NR 

Você acha que os adolescentes que desrespeitam a lei 
no Brasil: 

2010 

2015 

Aumenta a crença na impunidade de 

menores que desrespeitam a lei 
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Efetividade de estabelecimentos 

socioeducacionais divide opiniões 

6% 

48% 

46% 

1% 

Em alguns casos, o adolescente infrator deve ser 
internado em estabelecimentos 

socioeducacionais. Para você, essas unidades 
de internação ajudam na recuperação desse 

jovem?  

Sempre 

Às vezes 

Nunca 

NS/NR 
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19% 

24% 
42% 

14% 

1% 

Em sua opinião, a partir de que idade o adolescente que 
cometer ato infracional deve ter a mesma condenação 

de adultos?  

A partir de 12 anos 

A partir de 14 anos 

A partir de 16 anos 

A partir de 18 anos 

NS/NR 

85% dos brasileiros querem a redução da 

maioridade penal 
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80% 

18% 

2% 

Hoje o tempo máximo de internação para o adolescente 
que cometer ato infracional considerado grave é de 3 
anos. Você é a favor ou contra aumentar esse tempo 

para 6 anos? 

A favor 

Contra 

NS/NR 

Maioria defende ampliação do tempo 

máximo de internação: PLS 55/2015 
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95% 

4% 

Hoje a pena para quem corromper ou facilitar a 
corrupção de menor é de prisão de 1 a 4 anos. Você é a 

favor ou contra aumentar essa pena?  

A favor 

Contra 

Aumento de pena para corrupção de 

menor: PLS 227/2015 
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Outras Informações: 
Secretaria de Transparência 

Coordenação de Controle Social 

Serviço de Pesquisa DataSenado 

(061) 3303 2971 
datasenado@senado.leg.br 

www.senado.leg.br/DataSenado 

mailto:datasenado@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/DataSenado

